
Тестовые задания для диагностической работы по дисциплине  

«История», 

соотнесенные с результатами освоения образовательной программы специальности 

38.02.02   Страховое дело ( по отраслям) 

 

 

Пояснительная записка. 

 

Диагностический тест включает 60 вопросов, произвольно выбранных из 

приведенного перечня вопросов, и включает вопросы с выбором варианта ответа, вопросы 

на установление соответствия/последовательности, вопросы открытого типа (необходимо 

вписать ответ).  

Тестирование длится не более 2 академических часов. Каждое задание оценивается 

в 1 балл. Оценка выставляется в соответствии со шкалой оценивания (таблица 1) 

Таблица 1 – Шкала оценивания  

Оценка  Процент верных 

ответов 

«неудовлетворительно» < 50% 

«удовлетворительно» 50-69% 

«хорошо» 70-90% 

«отлично» 91-100% 

В вопросах с выбором варианта ответа необходимо выбрать только один ответ. 

Например:  

 

 

В вопросах на установление соответствия необходимо установите соответствие 

между левым и правым столбцом. Например:  

 
В вопросах на установление последовательности необходимо приведенные события 

(явления, процессы и т.п.) расположить в правильной последовательности. Например:  

 

 
 

 

В вопросах на дополнение необходимо вписать недостающее слово или число. 

Например:  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблица 2 – Банк заданий 

№ Задание Варианты ответов Номер  

темы по 

РПД 

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей профессии, проявлять к ней  

устойчивый интерес 

1.  Выберите один верный ответ: 

 Первое  страхование в России  – 

это страхование … 

А) От огня 

Б) Посевов 

В) Домов дворянства и 

духовенства 

Г) Церквей 

№ темы 

2 

2.  Выберите один верный ответ:  

На рубеже Х!Х- ХХ века  Россия- 

А) Переживает подьем науки, 

литературы и искусства 

Б) Является абсолютной 

монархией  

В) Активно покоряет Среднюю 

Азию 

Г) Занимает первое место по 

добыче угля  

3 

3.  Выберите один верный ответ:  

 В результате Первой мировой 

войны-  

А) Распалось 4 империи 

Б) Россия получает статус 

победителя 

В) Подписан Парижский мирный 

договор 

Г) Подписан Версальский мирный 

договор 

4 

4.  Выберите один верный ответ: 

Интеграция - это … 

А) Графическая техника в 

рисовании 

Б) Техническое задание 

индивидуального  проекта 

В) Процесс обьединения частей в 

целое 

Г) Площадь криволинейной 

фигуры 

1 

5.  Выберите один верный ответ:   

3сентября 1945 года  - это … 

А) Дата открытия Байкало-

Амурской магистрали 

2 



Б) Дата окончания Второй 

Мировой войны 

В) Первое применение Ядерного 

оружия 

Г) Присоединение Литвы к СССР 

6.  Выберите один верный ответ: 

ОВД - это … 

А) Общество выдачи денег в 

период НЭПа 

Б) Отделение Внутренних дел 

В) Организация Варшавского 

договора 

Г) Регламент международных 

переговоров 

4 

7.  Расположите следующие 

события в правильной 

последовательности  

 

А) Бомбардировка Хиросимы 

Б) Создание ГДР 

В) Начало «холодной войны» 

Г) Создание НАТО 

3,5 

8.  Расположите следующие этапы 

истории СССР в правильной 

последовательности. 

 

А) Полет человека в космос 

Б) Отмена культа личности 

Сталина 

В) Первая Олимпиада в 

социалистической стране 

 

6 

9.  Выберите один верный ответ. 

Данная скульптура называется: 

 

А) Совместный труд 

Б) Рабочий и колхозница 

В) Победа Социализма 

Г) Нет правильного ответа 

4 

10.  Установите соответствие между 

левым и правым столбцом.  

 

План Маршалла        экономика  

Холодная война         экология  

Озоновые дыры         политика 

 

 

3 

11.  Установите соответствие между 

левым и правым столбцом.  

 

ООН                       1922 

СССР                      1945 

ОВД                        1993 

ЕС                            1955 

2,5 

12.  Впишите вместо многоточия 

правильный ответ.  

ЕС – форма экономической… 

 5 

13.  Впишите вместо многоточия 

правильный ответ.  

Выплата Германией контрибуции 

в … году, предполагала …форму. 

 2 

14.  Впишите вместо многоточия 

правильный ответ.  

 6 



Быстрое восстановление Японии 

после Второй Мировой войны 

назвали « Японским …….» 

15.  Впишите вместо многоточия 

правильный ответ.  

Самое большое колличество 

колоний в началу ХХ века было у 

… 

 3 

ОК 2.   Организовывать собственную профессиональную деятельность, выбирать типовые  

методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и 

качество. 

16.  Выберите один верный ответ. 

Причины создания ООН:  

 

 

 

А) Дипломатические переговоры  

Б) Поддержание мира и 

справедливости между 

странами 

В) Экономическая поддержка 

Г) Рост населения на планете 

4 

17.  Установите соответствие между 

левым и правым столбцом.  

 

Карибский кризис     реформы 

Холодная война        атомная угроза 

Перестройка              дипломатия 

2,9 

18.  Установите соответствие между 

столбцами: 

 

Стиляги    продажа товара вне закона 

Хиппи       субкультура 

Фарца        подражатели  

5,6 

19.  Впишите  правильный ответ:  

Единственный советский лидер, 

отправленный в отставку … 

 

 А) М С Горбачев 

 Б) Н С Хрущев 

 В) К У Черненко 

5 

. 

20.  Выберите один верный ответ: 

«Перестройка» в СССР 

предполагала: 

А) Снос ветхого жилья 

Б) Создание кооперативов 

В) Присоединение республик 

Г) Улучшение образования 

9 

21.  Закончите фразу. « План 1992 

года экономического 

восстановления России путем 

либерализации цен    

называется… 

 3 

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного 

выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития. 

22.  Выберите один верный ответ: 

Индустриальная  система 

развития государства 

предполагает … 

А) Увеличение оплаты труда 

Б) Развитие машинного 

производства 

В) Развитие политических связей 

1 

23.  Закончите фразу. « Основная 

угроза Карибского кризиса…» 

 5 

ОК 5. Использовать  информационно-коммуникационные технологии в профессиональной 

деятельности. 

24.  Выберите один верный ответ:  

Под « Хрущеской оттепелью» 

понимают 

А) Изменение климата 

Б) Политические репрессии 

В) Направление в живописи 

Г) Частичную отмену цензуры 

4,5 

25.  Закончите фразу.  6 



 Аббревиатура ГТО, родившаяся 

в СССР, используется и сейчас. 

Готов … 

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, 

потребителями. 

26.  Выберите один верный ответ: 

Демократическое общество в 

классическом понимании, это… 

 

 

 

 

 

А)   Период истории Древней 

Греции 

Б) Создание правового 

государства, с обеспечением 

прав и свобод граждан 

В) Название партии  

Г) Нововведение политиков ХХ 

века 

 

2 

27.  Впишите вместо многоточия 

правильный ответ. 

Первый президент России… 

 

 

 9 

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды( подчиненных), результат 

выполнения заданий. 

28.  Выберите один верный ответ. 

Первое применение атомного 

оружия произошло : 

А) 8 августа 1939 года 

Б) 6 августа 1945 года 

В) 15 июля 1953 года 

Г) 17 июля  1955 года 

3 

29.  Выберите один верный ответ. 

Авария на Чернобыльской АЭС 

является  катастрофой: 

А) Смешанной 

Б) Промышленной 

В) Техногенной 

Г) Природной 

4 

30.  Закончите фразу.  

Самые частые природные 

катаклизмы в России - это…  

 1 

 

31.  Выберите один верный ответ. 

Задача  физкультурной минутки 

… 

А) Поддержание 

работоспособности учащихся 

Б) Смена мест во время занятий 

В) Учет индивидуальных 

особенностей 

Г) Не нужно выполнять 

1 

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной 

деятельности. 

32.  Выберите один верный ответ. 

Какой предмет является 

интеграционным в программе 

обучения  … 

А) История 

Б) Естествознание 

В) Литература 

Г) Физкультура  

 

 

1 

33.  Выберите один верный ответ. 

Презентация - это …. 

А) Красочное выступление 

Б) Видеоролик 

В) Комплект документов, для 

представления чего-либо 

Г) Нет верного ответа 

2 



 

34.  Установите соответствие между 

левым и правым столбцом : 

 

Вербально          повествовательно 

Аудио                 на слух 

Нарративно        речевое общение 

2 

35.  Закончите фразу.  Одним словом 

история , как наука, исследует … 

 1 

 

36.  Выберите один верный ответ:  

Политическая карта мира … 

А) Система распределения 

влияния государств 

Б) Территориально- политическое 

деление государств 

В) Моделирование потоков 

данных о населении  

1 

37.  Установите соответствие между 

левым и правым столбцом. 

 

Антанта         концентрационный 

лагерь 

Буржуазия     господство чиновников   

ГУЛАГ           военно- политический 

союз 

Бюрократия    использование наемного 

труда 

3 

38.  Впишите вместо многоточия 

правильный ответ.  Приемником 

Н С Хрущева становится …, 

годы руководства которого 

считают « золотым веком 

Советского Союза». 

 4 

ОК 3 Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них 

ответственность 

39.  Выберите один верный ответ: 

Официальные цифры потерь 

СССР во второй мировой войне 

… 

 

А) 22 млн.чел 

Б) 32 млн.чел 

В) 27 млн.чел 

Г) Нет верного ответа 

5 

40.  Закончите предложение.  

Реформы периода Перестройки 

затронули все слои населения и 

привели государство к … 

 

 

 8 

 

41.  Выберите один верный ответ:  

Индия перестала быть колонией 

Великобритании в … 

А) 1955 году 

Б) 1945 году 

В) 1947 году  

2 

42.  Выберите один верный ответ. 

Сколько республик было в 

составе СССР на момент распада 

государства … 

А) 12 

 

Б) 15 

В) 22 

8 

43.  Выберите один верный ответ. 

Проект экономического 

восстановления Европы после 

Второй Мировой войны в 1947 

году предложил… 

А) Джордж Маршалл 

Б) Гарри Трумэн 

В) Венсан Ориоль 

Г) Нет правильного ответа 

4 



44.  Выберите один верный ответ. 

Мао Цзэдун – видный 

политический лидер : 

 

А) Кореи  

Б) Китая 

В) Японии 

Г) Нет правильного ответа 

7 

45.  Установите соответствие между 

левым и правым столбцом. 

 

Первый полет в космос СССР   1980 г  

Первый президент СССР            1961 г 

Первая Олимпиада  в СССР        1990 г 

 

4,6 

46.  Расположите следующие этапы 

развития СССР   в правильной 

последовательности: 

 

 

А) Индустриализация 

Б) Перестройка 

В) НЭП 

Г) Застой 

 

 

2,5 

ОК 8 Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, 

заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации 

47.  Выберите один верный ответ: 

Германия участвует  

 

А) В Первой Мировой войне  

Б) Во Второй Мировой войне 

В) В обеих войнах 

Г) Нет правильного ответа 

4 

48.  Выберите один верный ответ. 

Одна из реформ  в Советском 

Союзе называлась … 

А) Зеленый свет 

Б) Зеленая улица 

В) Зеленая страна 

8 

49.  Выберите один верный ответ. 

Нюрнбергский процесс   

… 

А)  Расследование военных 

преступлений 

Б) Экономическое восстановление 

Европы 

В) Раздел Германии 

7 

50.  Выберите один правильный 

ответ  

Первая пенсионная реформа в 

Советском Союзе: 

А) 1963 год 

Б) 1956 год 

В) 1979 год 

Г) Нет верного ответа 

 

 

5 

51.  Впишите вместо многоточия 

правильный ответ.  

Дома, построенные по типовому 

проекту с 1956 по конец 70-х 

получили название .... 

 6 

52.  Дополните  фразу.  

Приватизация – это процесс 

перевода собственности из  … в 

… 

 

 8 

. 

53.  Выберите один неверный ответ: 

Территория Германии в конце 

40-х годов делится между 

государствами :  

  

 

А) СССР 

Б) Великобритания 

В) Франция  

Г) Италия 

 

5 



 

54.  Выберите один верный ответ: 

Получив независимость Индия 

делится на два государства ... 

А) Индия и Пакистан 

Б) Индия и Афганистан 

В) Индия и Кашмир 

 

2 

55.  Выберите один неверный ответ. 

Должность Генерального 

секретаря  ЦК КПСС  занимали 

… 

 

А) Ю В Андропов 

Б) М С Горбачев 

В) Н С Хрущев 

Г) А И Микоян 

 

3 

56.   Закончите предложение.  

«Оттепель» 60-х годов, 

представляла собой перемены, 

прежде всего, в области …  

 

 5 

57.  Закончите предложение.  

Потсдамская конференция 

обсуждала проблемы 

послевоенного устройства… 

 

 4 

58.  Закончите предложение.   

Куба является политическим 

приемником … 

 7 

59.  Закончите предложение.   

 Новейшая  история изучает 

период с начала ХХ века и до … 

 

 

 1 

60.  Дополните  предложение.   

История относится к … наукам 

 2 

 

Ключ (не прикрепляется в ЭИОС и на сайт) 

 

 

Таблица 3 – Ключи к ДКР ОГСЭ.02 

№ 

тестовых 

заданий 

Номер и вариант 

правильного ответа 

  № 

тестовых 

заданий 

Номер и вариант правильного ответа 

1.  А   31 А 

2.  А Б   32 Б  

3.  А Г   33 В  

4.  В    34 1В, БГ, 3А,  

5.  Б   35 ПРОШЛОЕ 

6.  В   36 Б 

7.  АВГБ   37 1В, 2Г, 3А, 4Б 

8.  БАВ   38 Л И БРЕЖНЕВ 



9.  Б   39 В 

10.  1А, 2В, 3Б   40 РАСПАДУ 

11.  1Б, 2А, 3Г, 4В   41 В  

12.  ИНТ ЕГРАЦИИ   42 Б 

13.  1645, ДЕНЕЖНУЮ   43 А 

14.  ЭКОНОМИЧЕСКОЕ 

ЧУДО 

  44 Б 

15.  ВЕЛТКОБРИТАНИЯ   45 1Б, 2В, 3А  

16.  Б  

 

  46 ВАГБ 

17.  1В, 2Б, 3А   47 В 

18.  1В, 2Б, 3А,    48 Б  

19.  Б   49 А  

 

20.  Б 

 

  50 Б  

21.  ШОКОВАЯ 

ТЕРАПИЯ 

  51 ХРУЩЕВКИ 

22.  Б    52 ГОСУДАРСТВЕННОЙ В 

ЧАСТНУЮ 

23.  АТОМНАЯ ВОЙНА   53 Г  

24.  Г   54 А  

25.  К ТРУДУ И 

ОБОРОНЕ 

  55 Г 

26.  Б   56 КУЛЬТУРЫ 

27.  Б Н ЕЛЬЦИН   57 ЕВРОПЫ 

28.  Б   58 СОЦИАЛИЗМА 

29.  В   59 СОВРЕМЕННОСТИ 

30.  АТМОСФЕРНЫЕ   60 ГУМАНИТАРНЫЙ 

 

 

 

 

 


